本期目录 | 下期目录 | 过刊浏览 | 高级检索

[打印本页] [关闭]

### 论文

## 现代经济学在研究方法和思想内容上的偏颇

[全文pdf下载](1295KB)

## 摘要:

经济社会只是一个心理和精神因素主导的系统,经济行为属于心理和精神现象的范畴,所以经济学在本质上不适宜 采用以数学为主的研究方法.现代经济学完全基于虚构的"物理世界"之上,其主要假设是错误的.一般均衡理论的参 照价值接近于零.现代经济学使用数学的真正目的是希望在学术竞争中占据优势地位,而过分使用数学的结果是手 段和目的的本末倒置,并使现代经济学实际上成为一套以自我欣赏为主的理论,此外,现代经济学还建立在对技术、 资本、劳动三者的内涵及其关系的错误理解以及"反事实"界定的基础上.经济学原本是致用之学,应该从对现实的观 ▶ 加入引用管理器 察中获得思想和结论,并结合心理学探究人类经济行为的心理和精神根源,还应该将道德因素纳入对经济问题的思 考之中.

关键词: 现代经济学 经济行为 完全信息和理性经济人的假设 一般均衡理论

Abstract:

Keywords:

收稿日期 修回日期 网络版发布日期

DOI:

基金项目:

通讯作者:

作者简介:

参考文献:

## 本刊中的类似文章

Copyright 2008 by 浙江大学学报(人文社会科学版)

# 扩展功能

# 本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ PDF(1295KB)
- ▶ [HTML全文]
- ▶参考文献

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶引用本文
- ▶ Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

- ▶ 现代经济学
- ▶ 经济行为
- ▶完全信息和理性经济人的假设
- ▶一般均衡理论

本文作者相关文章